

在抖音短视频发二维码加好友就传“大尺度”

平台回应:问题视频已下架,账号封停,将持续优化系统

近来,一些网友刷抖音时发现,有的账号在视频中暗藏二维码或者微信号,加好友就会收到大量淫秽色情视频,发大红包后还能视频聊天。现代快报记者就此调查发现,类似现象并非个例。8月7日,平台回应现代快报称,已将相关问题视频下架,并封停发布账号。

现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹

这些“好友”
千万别加



暗藏二维码的短视频

加好友后,对方发来露骨视频 截图

抖音网红发福利?男粉丝被骗千元!

快报讯(通讯员 秦公轩 庄颖 记者 陶维洲)网络短视频平台越来越火,不少小有名气的用户会在网上留下一些私人账号,对粉丝进行维护。然而,有不法分子打起了红人粉丝的主意,以感恩回馈的名义骗钱。8月3日,南京秦淮警方接到小伙小徐报警,“我在网上被人骗了。”小徐告诉民警,他通过二维码向一位网上结识的“小姐姐”支付了1000元,事后对方就不理自己了,也不给退款。

原来,数天前,小徐刷抖音时发现一位用户在该App上留下了微信联系方式。这个叫“小语”的女生发布的视频有不少人点赞,看起来是个小有名气的红人,小徐便添加了对方的微信,想和她认识认识。添加微信后的第二天,小徐在“小语”的朋友圈里看到说她当天过生日,要拿5万块做一个返利福利,回馈给平台上的粉丝。很快,小徐也收到了对方发来的福利反馈规则。

“小语”表示,因为现在的生活都是粉丝造就的,而自己有一颗感恩的心,所以特意选择在生日当天拿出5万块做一次返利,当作是对粉丝的回馈。这个返利福利真实有效,而且能获得的金额一次比一次大,每个人可以参与三次。

根据“小语”制定的规则,100元可以获得115元的返利,600元可以获得800元的返利,本金越高获得的返利也就越高,支付5000元甚至可以获得9999元的返利。小徐看着十分心动,便通过支付软件转给“小语”600元。

转账后,“小语”却对小徐说,“600元的名额没了,只有1000元的名额,可以返1500,你补400可以吗?”小徐就又转了400元过去。就在小徐等着拿返利的时候,对方又要求他再补点钱。“小语”告诉小徐,他又慢了一步,现在只有2000返3333元的名额,需要小徐再补1000元升级到下一个档位。这下小徐感觉不对了,当即要求对方退钱。而对方则表示,退款需要等24小时后。之后,小徐再次催促对方还钱,“小语”那边再也没有了回应。

目前,大光路派出所已对此事进行立案调查,相关工作还在进一步开展之中。

现象

扫短视频里的二维码能“1对1互看”

8月7日,有网友向现代快报记者反映,他在刷抖音时发现,有用户借平台发布色情信息,添加视频中出现的微信号,就能收到大尺度的自拍视频。从他发给记者的视频截图可以看到,画面中显示了一个电脑显示屏,打开的记事本软件上写着“和妹1对1互看”,并注明了微信号。

记者搜索该用户名,结果显示为

空。随后,记者添加了视频中出现的微信号,对方自称是大学生,并主动发来多个露骨视频,且尺度越来越大……在此过程中,对方还不断索取38元红包,并称“有诚意可以视频聊天,也可以约哦”。

值得一提的是,这样的视频不只一个。8月7日下午,记者在抖音平台又发现了另一用户拍摄的类似短视频。

视频中,先是出现了几件女式内衣,结尾则放出手机和二维码,下贴纸条称“截图保存,1VS1开玩”。记者点击转发按钮,显示“作品审核中”,无法保存或转发。此时,这条短视频已有两人点赞,点开该用户的个人主页,还有其他类似短视频。记者添加其微信后,同样,这名用户也主动发来了一些大尺度裸露视频,并索取红包。

回应

已下架相关视频,将持续优化系统

8月7日下午,记者将上述问题向抖音的母公司“今日头条”公关部门反映。随后,对方回复称,已将记者反映的相关问题视频下架。该视频违法行为比较隐蔽,扫描二维码也仅显示个人微信账号。平台的反作弊模型在持续优化中,希望通过技术手段降低此类情况的发生,“一经发现,立即作封号处理”。

对方还表示,抖音绝不允许违法内容的传播,平台对内容采取机器审核与人工审核的方式,严格执行符合国家监管部门要求的标准,从严控制违法内容上传和放出。同时按照积极向上的三观及社会责任、公序良俗制定审核标准,杜绝低俗等内容,进一步从安全建设角度,杜绝欺诈有害信息、制假传播内容、有害微商信息、传销

洗脑信息、高危行为内容。

目前,文化和旅游部正对抖音等27家网络动漫和网络音乐经营单位开展专项查处工作,重点检查含有淫秽色情低俗、宣扬暴力、教唆犯罪、违背社会公德等禁止内容的网络动漫、网络音乐产品。

发现含有禁止内容的网络文化产品的,文化和旅游部将从快从重查处。

律师

若平台放任淫秽电子信息传播要担责

江苏钟山明镜律师事务所律师张骏表示,就上述发布视频的用户而言,已经涉嫌传播淫秽物品罪。如有以此牟利的情节,则涉嫌制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品牟利罪。

如果用户通过抖音发布信息开展色情服务,平台是否需要担责?

张骏表示,根据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理利用互联网、移动通讯终端、声讯台制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息刑事案件具体应用法律若干问题的解释》,网站建立者、直接负责的管理者明知他人制作、复制、出版、贩卖、传播的是淫

秽电子信息,允许或者放任他人在自己所有、管理的网站或者网页上发布,依照刑法第三百六十四条第一款的规定,以传播淫秽物品罪定罪处罚。如果抖音明知用户借平台传播色情信息,并放任用户传播,不采取一系列的手段控制,将承担一定的法律责任。